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ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU HOSPODÁŘSKÝCH NOVIN 

19.6.2003 ČÍSLO 5 

Výrazně měkčí podmínky pro malé a 
střední podnikatele, působící v příhraničí 
s Německem či Rakouskem, přináší 3. kolo pří-
jmu žádostí o dotaci k úvěru či jeho části poda-
ných v rámci programu Pohraničí. Tak například 
přístup k programu se oproti minulým dvěma 
kolům nyní otevřel i středním podnikům do 250 
zaměstnanců s objemem tržeb za poslední účetně 
uzavřené období do 1,45 miliardy korun, s výší 
aktiv, resp. majetkem podniku, do 0,98 mld. Kč.  

Větší vstřícnost upravených podmínek 
programu Pohraničí k žadatelům o dotaci je dána 
dosavadním menším zájmem podnikatelů. 
V prvních dvou kolech příjmu žádostí totiž zatím 
bylo využito pouze 5,5 miliónu korun, ačkoliv 
k dispozici pro financování programu, který ze tří 
čtvrtin financuje Phare a zbytek dorovnává státní 

rozpočet, je přibližně 70 miliónů korun. Ty by 
mohly umožnit získání zvýhodněných úvěrů pro 
podnikatele až do výše zhruba 300 miliónů korun. 
Ještě méně je využívána možnost, aby do progra-
mu Pohraničí, administrovaného Českomorav-
skou záruční a rozvojovou bankou, vstoupily 
podniky ve vlastnictví obcí a měst.  

Třetí kolo žádostí o dotaci, které přijímají 
pobočky ČMZRB, bylo zahájeno 2. června 2003 a 
trvá pro projekty na územích hraničících 
s Německem do 30. července, pro projekty 
v příhraničí s Rakouskem do 30. září. 

( r š )  

(Podrobněji v červencovém čísle Moderní obce a 
také na www.cmzrb.cz)  

Levněji investovat mohou i podniky měst a obcí  

Pro malé projekty 
Do 31. července lze v Jihočeském kraji na Regio-
nální rozvojové agentuře jižních Čech (RERA) 
podávat žádosti o grant z programu Phare CBC 
na projekty neinvestičního typu. Jde o aktivitu 
v rámci Společného fondu malých projektů, 
přičemž maximální část nákladů na projekt, jaká 
může být touto formou hrazena, představuje 90 
procent. Minimální částka na jeden projekt musí 
činit 1000 eur, maximální pak 50 tisíc eur. Spo-
lečný fond malých projektů podporuje neinves-
tiční akce zaměřené například na rozvoj kulturní 
spolupráce mezi sousedními regiony, přeshranič-
ní aktivity mládeže, rozvoj cestovního ruchu 
apod. Žadateli o grant tak mohou být také města 
a obce či školy nebo jiné vzdělávací instituce. 
Přípravný seminář pro možné žadatele se usku-
teční 25. června v sídle RERA (Husova 5, České 
Budějovice). Podrobněji na www.rera.cz. 
 

Obce lépe dosáhnou na fondy EU 
Již 15. července ve 14 hodin skončí možnost 
ucházet se o dotaci z Programu podpory rozvoje 
obcí Ústeckého kraje. Program je zaměřen na 
projektovou přípravu na využívání vnějších zdro-
jů, přičemž intenzita veřejné podpory je odstup-
ňována podle počtu obyvatel obcí. Podpora bude 
poskytnuta formou nevratné dotace na úhradu 
přímých nákladů spojených se zpracováním 
kompletních žádostí o poskytnutí prostředků 
z programů spolufinancovaných Evropskou unií, 
včetně povinných příloh a dokumentace, jejíž 
zpracování je nutné k předložení povinných 
příloh. Celkem Ústecký kraj pro tento účel vyčle-
nil 5 miliónů korun, maximální výše dotace mů-
že činit 200 tisíc korun, minimální výše nebyla 
stanovena. Další informace jsou dostupné na 
adrese www.kr-ustecky.cz . 
 

Kladno obnovuje domy 
Od 16. června do 31. července město Kladno 
přijímá žádosti fyzických i právnických osob na 
poskytnutí finančních prostředků ze svého Fondu 
obnovy obytných domů. Jde o výhodné půjčky 
s průměrně čtyřprocentním úročením na opravy 
střech, fasád domů, štítů a balkonů u nemovitostí 
starších deseti let. Podpořit lze také vybudování 
nových bytových jednotek půdními vestavbami. 
O přidělení finančních prostředků z  městského 
fondu se rozhodne formou výběrového řízení, 
přičemž jde letos už o jeho druhou část. V ní má 
město Kladno pro žadatele připraveno celkem 
3,4 miliónu korun. Konečné rozhodnutí o vypla-
cení peněz z fondu přijme zastupitelstvo města. 
 

Nezapomínají na památky 
Uzávěrku s termínem 30. června má výzva 
k předkládání žádostí o podporu malého rozsahu 
v rámci Podprogram pro zachování a obnovu 
kulturních památek Zlínského kraje. Kraj má pro 
žadatele ze svého území připraveno 2,4 miliónu 
korun, přičemž podpora pro jednotlivé projekty 
se může pohybovat od nejnižší částky ve výši 
100 tisíc korun až po nejvyšší částku ve výši 300 
tisíc korun. Podmínkou je, aby projekt byl ukon-
čen do 10. prosince 2003. Finanční podpora 
z krajského podprogramu zároveň nesmí přesáh-
nout 80 procent celkových vhodných nákladů, 
zbývající část nákladů musí být financován buď 
z vlastních zdrojů žadatele nebo partnerů či ze 
zdrojů jiných, než je rozpočet Zlínského kraje. 
Více na www.kr-zlinsky.cz. 

AKTUÁLNĚ 

Pražské občanské sdružení »Karlín žije 
dál« si předsevzalo uskutečňovat projekty, které 
podpoří sounáležitost místních obyvatel se svojí, 
loňskými povodněmi zdevastovanou čtvrtí. Záro-
veň hodlá opravit názor části veřejnosti, která 
Karlín neprávem začala považovat za »mrtvou« 
část Prahy.  

Rekonstrukce budov a komunikací v 
Karlíně však probíhá, stejně jako se obnovuje i 
místní maloobchodní síť. Minulé pondělí občan-
ské sdružení před kostelem sv. Cyrila a Metoděje 
uspořádalo výstavu kreseb žáků karlínských škol.  

Výstavu doprovázel i obří nápis Karlín 
žije dál, který sedm členů občanského sdružení 
vytvářelo osm hodin z 1,75 kilometru dlouhé 
červené izolepy. Nápis vybarvily karlínské děti, 
které jej také šachovnicově obložily 400 obrázky 
o rozměrech 100 x 70 centimetrů. 

( r š )   

Loni zatopený pražský Karlín žije a bude žít dál 

Chcete dostávat zdarma newsletter časopisu Moderni obec?  
Přihlaste se na adrese mailto:pdf.moderniobec@economia.cz !  

Časopis Moderní obec si můžete předplatit na tel.: 800 11 00 22, na e-mailové 
adrese mailto:predplatne@economia.cz nebo na http://www.economia.cz/info/mo/ 

Celkem 21 staveb bylo přihlášeno do 
nultého ročníku soutěže Stavba roku 2002 Zlín-
ského kraje, jejíž vyhodnocení se uskutečnilo 
minulý týden. V kategorii Stavby občanské vyba-
venosti a bytové stavby získal titul Dům Dušana 
Jurkoviče, který byl nákladem 150 miliónů korun 
rekonstruován v Luhačovicích. V kategorii Prů-
myslové stavby obdržel titul objekt skladového, 
výrobně servisního, administrativního a vývojo-

vého centra TESCOMA ve Zlíně – Příluku. 
V kategorii Dopravní a inženýrské stavby titul 
udělen nebyl, nýbrž pouze čestné uznání za re-
konstrukci a stavební úpravy Dolního náměstí ve 
Vsetíně. Zvláštní cenu za stavbu realizovanou 
místní firmou mimo území Zlínského kraje pře-
vzal Stavební podnik Kroměříž za dům 
s pečovatelskou službou v Bzenci. 

( t z )  

Zlínský kraj vyhodnotil nejlepší stavby roku 2002 
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Kraj podpořil vodní záchranáře 
Neinvestiční dotaci ve výši 50 tisíc korun 
z rozpočtu Pardubického kraje získá Místní sku-
pina Vodní záchranné služby Pastviny. Stejnou 
částku obdrží také Místní skupina Vodní záchran-
né služby Seč. »Příspěvek na činnost obě skupi-
ny získaly již loni. Protože jej dokázaly účelně 
využít a navíc jim pomohl zlepšit materiálně 
technické vybavení, rozhodli jsme se je podpořit 
i letos,« prohlásil hejtman kraje Roman Línek. 
Obě místní skupiny dohlížejí na rekreační využití 
vodních nádrží Pastviny a Seč, účastní se zá-
chranných prací při povodních a organizují i 
kursy pro plavčíky. 
 

Nový náměstek hejtmana 
Rostislav Všetečka (ODS), dosavadní radní 
s gescí za regionální rozvoj, územní plánování, 
stavební řád a zdravotnictví, je novým zástupcem 
hejtmana Královéhradeckého kraje. Byl jím 
zvolen poté, co na svoji funkci rezignoval ná-
městek hejtmana Ladislav Vrba, starosta Hořic. 
 

Ve Vyškově proti drogám 
V Zámecké zahradě se ve Vyškově 24. června od 
8:20 do 12:30 uskuteční už druhý ročník celo-
městské akce k Mezinárodnímu dni proti drogám 
tentokrát nazvaná Drogy NE! Připraven tam 
bude bohatý program jak pro děti ze základních a 
středních škol, tak pro nejširší veřejnost. Mj. tam 
příslušníci Policie ČR předvedou ukázku výcviku 
jiu-jitsu i zásahu proti pachatelům trestného činu, 
bude sec tam prezentovat kontaktní protidrogové 
centrum Teen Challenge a uskuteční se i zábavné 
soutěže mezi vyškovskými školami. 
 

Culture 2000 nabídne granty 
Královéhradecký kraj ve spolupráci s Českou 
kanceláří Culture 2000 uspořádá 27. června se-
minář pro zástupce organizací, které se hodlají 
účastnit grantového řízení na rok 2004 
v programu Culture 2000. Ten se napřesrok za-
měří na movité, architektonické a nemovité kul-
turní dědictví, historické archívy a knihovny, 
archeologické dědictví a kulturní dědictví nachá-
zející s  pod vodou, dále na kulturní místa a kul-
turní krajiny. Přihlásit se lze na krajském úřadu u 
paní Jaroslavy Vydarené (tel. 49 58 17 319). 
 

Policie pro občana v Olomouci 
Už šestý ročník propagační akce pod zavedeným 
názvem Policie pro občana uspořádá město Olo-
mouc spolu s dalšími partnery ve dnech 19. až 
21. června vždy od 10 do 18 hodin na výstavišti 
Flora Olomouc. Tato výchovně prezentační akce 
je samostatným projektem Programu prevence 
kriminality na rok 2003 a město na ni obdrželo 
dotaci od Ministerstva vnitra. Kromě ukázek 
výcviku policejních psů, možnosti prohlédnout si 
služební vozidla policie, vidět v práci daktylo-
skopy či pyrotechniky se na akci poprvé předsta-
ví i občanské sdružení Podané ruce z Frýdku-
Místku. 

Podprefekt Pierre Calzat působí od loň-
ského října na českém Ministerstvu vnitra jako 
předvstupní poradce Evropské 
komise pro veřejnou správu. Mj. 
byl i poradcem bývalého francouz-
ského prezidenta a nynějšího před-
sedy Konventu o budoucnosti 
Evropské unie Valéry Giscarda 
d´Estainga. Pierre Calzat poskytl 
pro červencové číslo našeho časo-
pisu rozhovor, z něhož vyjímáme: 

Francouzští experti půso-
bící v České republice přišli 
s myšlenkou, aby u nás vznikla 
jakási »observatoř pro decentrali-
zaci«. Co by mělo být jejím smys-
lem? 

Vím, že ve vaší zemi mezi 
veřejnou správou a jejími partnery 
na místních úrovních existuje řada nejrůznějších 
kontaktů. My si však myslíme, že by se vám vy-
platilo, pokud byste měli k dispozici nějakou 
vyhodnocovací instituci zjišťující, jak se transfor-

muje uspořádání státní moci v zemi a jak se při-
tom utvářejí vztahy mezi občany a orgány veřejné 

správy, co je třeba případně zdoko-
nalit či zásadně opravit. Tato obser-
vatoř by tak zejména mohla před-
cházet případným budoucím kon-
fliktům, spjatých s dalším postu-
pem decentralizace. V žádném 
případě by ovšem nemělo jít o 
nějakou další mohutnou a finančně 
náročnou strukturu. Aby však zís-
kala potřebnou váhu a autoritu, 
měla by v ní být zastoupena vládní 
většina i opozice, kraje, města i 
malé obce a samozřejmě také kom-
petentní státní úředníci. Občané 
v evropských zemích stále více 
požadují, aby nebyli vyjímáni z 
veřejných rozhodnutí. Proto mně 

rozvoj takových institucí, jakou by byla i zmíněná 
observatoř, připadá jako klíč k úspěchu procesu 
vaší reformy veřejné správy. 

( r š )   

Vznikne u nás »observatoř pro decentralizaci«?  

K rozvoji architektury a humanizaci men-
ších a středně velkých měst má přispět dlouhodo-
bý projekt, který v České republice zahájila spo-
lečnost British American Tobacco Czech Repub-
lic, s. r. o. Tato tuzemská dceřiná společnost dru-
hého největšího nadnárodního producenta tabáko-
vých výrobků chce svou soutěží o Cenu Petra 
Parléře dát dohromady města a architekty a 
v jejím letošním prvním ročníku soustředit pozor-
nost na vzhled a funkční řešení veřejných pro-
stranství. 

Vyhlašovatel soutěže letos oslovil 200 
měst a nabídl jim, aby do ní zaslala náměty na 
úpravu svých veřejných prostranství s tím, že 
nejzajímavější se stanou předmětem veřejné sou-
těže architektů. Do uzávěrky se společnosti Bri-
tish American Tobacco sešly náměty z celkem 31 
měst a z nich pak hodnotitelská rada sestavená 
podle doporučení České komory architektů vybra-
la 11. Ty byly 17. června formou veřejné výzvy 
nabídnuty architektům, aby si vybrali některý 
z nich (architekti si mohou zvolit bez omezení i 

několik námětů), pokusili se podle něho zpracovat 
architektonickou studii a současně se s ní ucházeli 
o Cenu Petra Parléře, spojenou s finanční prémií 
250 tisíc korun. Přihlášení architekti musí své 
práce odevzdat hodnotitelské radě do 29. září, 
přičemž výsledky by měly být známy již letos 
v říjnu. 

Podle slibu vyhlašovatele budou po sou-
těži všechny zpracované architektonické studie 
poskytnuty zdarma příslušným městům. 

( r š )  

(Více v červencovém čísle Moderní obce)  

Cena Petra Parléře pro veřejná prostranství měst  

Zhruba 1500 kilometrů je dlouhá trasa 
štafetové propagační jízdy na kolech po České 
republice s názvem Krásná země. Byla odstarto-
vána již 15. července v Českých Budějovicích a 
tam bude i její závěr 13. srpna.  

Jízdu připravila Česká centrála cestovní-
ho ruchu, která jí chce motivovat české občany 
k tomu, aby si pro svou dovolenou častěji vybírali 
svoji vlast.  

Zároveň má tato akce, nad níž převzal 
záštitu premiér Vladimír Špidla, zvýšit zájem 

místních samospráv a subjektů cestovního ruchu 
o českého turistu. 

Na zhruba 50kilometrové etapy vyrážejí 
známí politici, umělci, sportovci a další osobnosti. 
Česká centrála cestovního ruchu však na symbo-
lické jízdy či i jen na doprovodné akce zve všech-
ny občany. Účastníci každé etapy jsou odměňová-
ni diplomy a reklamními předměty. Zvlášť bývá 
oceněn nejstarší a nejmladší účastník. Přesný 
harmonogram jízdy je na www.czechtourism.cz. 

( t z )   

Krásná země ze sedla jízdního kola  

Bílovec 
Blatná 
Broumov 
Český Krumlov 
Děčín 
Jičín 

Lipník nad Bečvou 
Písek 
Slavkov u Brna 
Tišnov 
Vsetín  

Města s nejzajímavějšími náměty vybranými 
do soutěže: 
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